
 2023/2024الʴʹة الʗراسة:                                                 -تلʴʸان  –مʓسʴة الʗعʤ الʗʻʮاغʦجي 
 . مʥ اعʗاد الأسʯاذ:                    : مʙاجعة الفʶل الʰالʖالʦʸضʦع الȎʦʯʴʸ: الʴʹة الأولى ج.م.ع.ت         

  الʥȂʙʸʯ الأول:
  الهʙʽروجʧʽ مʧ تفاعل ॽʺॽؗائي مʚʺʻج Ǽالʺعادلة الॽʺॽؔائॽة الʱالॽة: نʛʹʴ غاز  

3
( ) ( ) ( ) 2( )2 6 2 3s aq aq gAl H Al H     

 :ʨفاعل هʱا الʚم هʙول تقʙج  
3

( ) ( ) ( ) 2( )2 6 2 3s aq aq gAl H Al H     عادلةʸال  
  الʲلات  الʯقʗم  molكʻʸــــــــــــــــــــــــــــــــــات الʸادة بـــ 

0  0 0,8 Aln 0  ةॻائʗʯالة الابʲال  
3x  2x 0,8 6x 2Aln x x  ةॻقالʯالة الانʲال  
0,3  2 mx 0,8 6 mx 0 mx  ةॻالة الʹهائʲال  

  ما هʨ الʺʱفاعل الʺʙʴ ؟ علّل.  – 1
  احॽʀ ʖʶʺة الʱقʙّم الأعʤʺي  – 2
  احʱؗ ʖʶلة الألʺʨʽʻم الʺʱفاعلة  – 3
Hاحॽʺؗ ʖʶة مادة   – 4   فاعلʱة الǽة في نهاॽʁॼʱʺال  
100Vإذا ؗان حʦʳ الʺʴلʨل الȑʚ جॽɾ Ȑʛه الʱفاعل الॽʺॽؔائي  – 5 mL  اردʨʷلي لʨʺال ʜʽ ʛؗʱال ʖʶ3، احAl   

  في نهاǽة الʱفاعل.
)تعʢى:    ) 27 /M Al g mol  

  الʥȂʙʸʯ الʰاني: 
 ʧن مʨؔʱد یʨج أسȄʜار مॼʱب اخʨʰة في أنʙʷǼ ʧʵʶ0,14نmol   اسʴʻال ʙʽʶأك ʧمCuO  0,1وmol  نʨȃʛؔال ʧمC 

  الʸلCu  .ʖو یȞʷʱل راسʖ مʧ معʙن الʴʻاس  2COفʷʻاهʙ انʢلاق غاز ثاني أكʙʽʶ الʨȃʛؔن 
  اكʖʱ معادلة الʱفاعل الॽʺॽؔائي الʴادث.  – 1
  الʺʱفاعلة. احʱؗ ʖʶلة الأنʨاع الॽʺॽؔائॽة  – 2
  انʜʳ جʙول تقʙم الʱفاعل.  – 3
4 – ʙʴʺفاعل الʱʺي و الʺʤم الأعʙقʱال ʧّ̔ع  
ʖʽ الʺȄʜج في حالʱه الʻهائॽة  – 5 ʛؗت ʧّ̔ع  
  ماهي ʱؗلة الʴʻاس الʺʸʴʱل علॽه.  – 6
7 –  .Șلʢʻʺن الʨȃʛؔال ʙʽʶغاز ثاني أك ʦʳح ʨما ه  
)أرسʦ الʺॽʻʴʻات الॽʰانॽة الʱالॽة:   – 8 ) ( ) , ( ) ( )n CuO g x n C f x   

24الʦʳʴ الʺʨلي:    الʸعॻʠات: /MV L mol   
)الʚرȄة: الʱؔل الʺʨلॽة   ) 12 /CM g mol  ،( ) 64 /CuM g mol   ،( ) 16 /OM g mol 
  :ʦسʛال ʦ1سل 0,02cm mol   ʧلؔل مn  و x .  

  
 :ʖالʰال ʥȂʙʸʯال  



ة ʧȞʺǽ اعॼʱار  ʛؗح ʝʺʷل الʨة الأرض ح ʛؗة حʺʤʱʻة مȄʛدائ  
ة.  – 1 ʛؗʴه الʚجع دراسة هʛم ʛؗأذ  
2 – ʝʺʷالأرض وال ʧʽالفاصل ب ʙعॼال ʖʶاح d  قʛغʱʶǽ ʝʺʷء الʨو 8علʺا أن ض Șل إلى   20دقائʨصʨة للॽثان

83الأرض وهʨ یʛʶǼ ʛʷʱʻعة  10 /C km s .  
  . والʝʺʷاحʖʶ شʙة الفعل الʺॼʱادل بʧʽ الأرض  – 3

246,0  علʺا أن ʱؗلة الأرض هي: 10TM kg    :هي ʝʺʷلة الʱؗ ،302,0 10SM kg    
  ʨب العام: هʚʳال ʗ116,67ثاب 10G SI    

  الʥȂʙʸʯ الʙاǺع:
I - انʱʽائȃʛان ؗهʱʻʴش,A Bq q  افةʶʺالǼ ʠعॼعʹهʺا الǼ ʧان عʙعॼاغ، تʛان في الفʱعʨضʨان مʱʰجʨ10مd cm.  
1 – .ʧʽعاعʷǼ Ȑʛاهʺا على الأخʙاح ʛʽتأث ʦارس  
2 – .ʧʽعاعʷال ʧʽو ما هي العلاقة ب ʛʽأثʱا الʚع هʨما ن  
3 – .ʛʽأثʱا الʚة هʙʷة لǽدʙة العʺॽʁال ʖʶاح  
حʱى تʵʹع لʺʸʴلة  A، ما هي ॽʰʡعة هʚه الʻʴʷة ( اشارتها) و ما ॽʀʺة Ǽعʙها عBʧ و AبCq  ʧʽنʹع شʻʴة  – 4

  قȐʨ معʙومة. 
99  تعʠى: 10 , 20 , 10B AK q C q C       

II – عȃʛات مʻʴعة شȃة أرʢاسʨالة بʴه الʚل هي هȞʷنABCD ل ضلعهʨʡ2a cm اتʻʴʷضع في رؤوسه الʨت, , ,D C B Aq q q q  
1 – ʧʽادلة بॼʱʺال Ȑʨمّ̡ل القAq ʧʴʷة الॽʁǼ و  
,احॽʀ ʖʶʺة القʨة الʻاتʳة عʧ تأثʛʽ الʻʴʷات  – 2 ,D B Aq q q   ةʻʴʷفي الCq.  62علʺا أن 10D C B Aq q q q C      

:ʛامʳال ʥȂʙʸʯال  
، و زاوʱȄي الʨرودIRوالʺSI ʛʶؔʻمʜّ̔ في الأشȞال الʺʺʲلة لʷعاعي الʨارد – 1 i ارʶؔو الان r   
  
  
  
1,5أ / ǽعʢى  – 2 , 1,33 , 1,0verre eau airn n n   الȞلة في الأشʳʶʺات الॽʢات و الʺعॽʢه الʺعʚاء على هʻب ،  

  :اليʱول الʙʳأكʺل ال 
  )1اسʤ و قȂʙʹة الʦسȊ (  ) 1الʦسȊ ( وقȂʙʹةاسʤ   الȜʵل i   r  

1          
2          
3          
4          

  .ولʙʳار املأ الʶؔاني للانʲن الʨعʺال القانʱاسǼ 
)، مهʺا ؗانʗ زواǽا ورودها ʙʴǽث لها انʶؔار 1( ؗل الأشعة الʹʨئॽة الʨاردة مʧ الʨسȌ  1أ / بʧّ̔ أنه في حالة الȞʷل – 3
    )، اسʱʻʱج الʜاوȄة الǽʙʴة للانʶؔار في الʜجاج.2الʨسȌ ( في
  


